

感动北京 感动世界

——冬奥健儿赛场吐露肺腑之言



武大靖

冬奥会是全世界冰雪健儿比拼竞技实力的最高竞技场,更是运动员展示性格、魅力的绝佳舞台,他们在赛场内外留下的或提气、或有趣、或感伤的言语,已成为本届冬奥会记忆宝库中的闪光点。相信当多年后,我们再回味这些金言名句,那些难忘的瞬间,仍会浮现在眼前。

“很开心和偶像一起站上领奖台,感谢祖国和所有人的帮助。”

——中国单板滑雪运动员苏翊鸣

2月7日,17岁的中国小将苏翊鸣在北京冬奥会单板滑雪男子坡面障碍技巧比赛中夺得银牌。能与自己的偶像、加拿大选手麦克莫里斯共同登上领奖台让苏翊鸣无比兴奋,他没有忘记感谢祖国和团队给予他的帮助。冬奥会上,没有绝对意义上的孤胆英雄,祖国和团队是每位运动员背后的坚实保障与支撑。

“走!”

——中国短道速滑运动员武大靖

2月7日,在北京冬奥会短道速滑男子1000米决赛中,三名中国选手任子威、武大靖、李文龙携手出战,在体力不支的情况下,武大靖帮助队友任子威卡住位置,并碰了碰他的手,轻声说了一句“走”!最终,任子威、李文龙分别摘取该项目金银牌。胜利是每位运动员的梦想,但在团队荣誉、国家荣誉面前,更能

体现运动员的责任与担当。有网友动情地写下了这样的留言:只要中国队赢了,我就不算输。

“这项运动中,比赛不是为了打败其他运动员,我们都是在做自己。我为苔丝感到骄傲,她滑到了女子最好成绩,激励了我尝试这个难度。”

——中国自由式滑雪运动员谷爱凌

2月8日,在北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台决赛中,法国选手苔丝率先完成1620的动作,包括谷爱凌在内的很多选手纷纷挑战。最终,谷爱凌夺冠。赛后,苔丝失声痛哭,因为她没能用冠军纪念去年去世的父亲。谷爱凌和季军选手格雷莫德第一时间安慰了场上的对手、场下的朋友。这一暖心的场景彰显了奥林匹克格言的全新理念——更团结。

“现在中国高山滑雪向前迈了一步,但我想这只是起点,未来中国队一定会越来越好。巴赫主席送给我的这份礼物,也是给中国高山滑雪队加油鼓劲。”

——中国高山滑雪运动员徐铭甫

2月7日,中国高山滑雪队员徐铭甫在北京冬奥会高山滑雪滑降比赛中顺利完赛,为中国高山滑雪书写了历史。当天,国际奥委会主席巴赫赠送给他一块奥运会纪念手表,以示鼓励。在“固点、扩面、冲刺、精兵”的7年努力备战后,中国体育代表团完成了北京冬奥会“全项目参赛”的任务。

2月8日,谷爱凌在自由式滑雪女子大跳台项目上摘金,让外界对她在接下来比赛的期望值再度飙升。事实上,在谷爱凌报名参加的三个项目中,大跳台项目是她相对较弱的一项。在后面两个单项U型场地和坡面障碍上,她的实力更强。尤其是U型池是谷爱凌最强的主项。那么,接下来的这两项,谷爱凌能有多大把握夺冠?



还有两个冲金点 谷爱凌胜算几何

■ 自由式滑雪坡面障碍技巧

决赛2月14日9时30分

夺金指数:★★★★

自由式滑雪坡面障碍技巧,和7日苏翊鸣夺得银牌的单板坡面障碍技巧比较接近,主要差别是选手脚下一个是单板,一个是双板。

在2021年举行的冬季世界极限运动会和世锦赛上,谷爱凌均将坡面障碍技巧的金牌收入囊中。从谷爱凌近期公开的训练录像上看,目前谷爱凌在各种坡面障碍上是上下自如,动作熟练已近炉火纯青,但她在这个项目上面对的挑战可能比U型池里要更多一些。

根据以往成绩,在该项目上,希尔达鲁仍将是谷爱凌最大的对手。出生于2002年的希尔达鲁比谷爱凌大一岁,成名也更早,13岁便摘得世界极限运动会金牌。此前,两人在大跳台、U型技巧等多个项目上有过数次正面交锋。其中在坡面障碍技巧项目上,2020年洛桑冬青奥会和2021—2022赛季世界杯赛事中,谷爱凌均输给过希尔达鲁。

除了希尔达鲁,平昌冬奥会冠军瑞士的萨霍布林,以及法国选手泰丝等人同样极具实力。在冬奥会大跳台决赛中,谷爱凌正是在最后一跳逆转击败了领先的泰丝夺金。相信来到坡面障碍的比赛场,两人还有一番激烈的争夺。

尽管强敌环伺,但8日大跳台决赛中,谷爱凌用一个之前从未尝试过的高难度动作“1620”夺冠,向观众展示了她不断突破自我的精神,以及身上蕴藏的无限潜能。她还能拿下两金吗?她的极限到底在哪里?一起拭目以待。

■ U型场地

决赛2月18日9时30分

夺金指数:★★★★★

在2021年举行的冬季世界极限运动会和世锦赛上,谷爱凌均夺得了U型场

地的金牌。2022年1月9日,她又在世界杯美国猛犸山站比赛中勇夺U型场地项目冠军,同时以本赛季世界杯U型场地四战全胜的佳绩,勇夺该项目的赛季总冠军,捧起了象征赛季总冠军的“水晶球”。因此可以说,在参加的三个单项中,U型场地是谷爱凌最拿手的强项。

谷爱凌在本赛季四站比赛中夺冠的分数皆突破90分大关,展现出不俗的状态。谷爱凌之所以能拿高分是因为,她在比赛中很好地兼顾了国际雪联赛事打分的“四要素”——动作难度、腾空高度、动作多样性和动作执行度。休赛期,她又打磨了女子选手中极为罕见的Buick抓板。

而根据谷爱凌近段时间在社交媒体上发布的最新个人训练视频来看,目前她在U型池里已能连续做出三个900度以上转体,最高转体难度达到1080度。单从她训练动作的连贯性、多样性、完成质量以及整体执行度来说,只要在正式比赛中不出现大失误,确保一枚奖牌没有问题,夺金的把握很大。

但是,竞技场上没有绝对。谷爱凌要想实现夺金目标,不但要看临场发挥,还要面对多个竞争对手的强力挑战。第一个是来自加拿大的凯西·夏普。凯西是2018年平昌冬奥会该项目的金牌得主。她的撒手锏是能在比赛中做出一个1260度的转体。因为受伤的原因,凯西在冬奥前的状态一直不佳,但她依然具备完成超高难度转体动作的能力,如果她在北京冬奥会上找回最佳状态,那无疑会对谷爱凌形成巨大威胁。

第二个则是爱沙尼亚天才少女希尔达鲁。希尔达鲁同样是在一套动作中完成三个转体900度的选手。不过,在刚结束的冬奥会大跳台比赛中,希尔达鲁状态不好,连续出现失误无缘决赛。不知后面的比赛中,她能否找回状态。

据长江日报

冰墩墩持续销售到6月底

北京冬奥组委:理性消费,切勿从“黄牛”手中高价购买特许商品

北京冬奥组委市场开发部特许经营管理处处长郭磊日前表示,新春特别版冰墩墩即将上线,北京冬奥会特许商品将至少持续销售到今年6月底。

郭磊说,由于需求的集中爆发,加上各工厂的工人师傅还在春节期间,目前出现了部分产品,特别是冰墩墩特许商品暂时不容易买到的情况。北京冬奥组委市场开发部高度重视,已和各生产企业进行了多轮沟通,目前工厂已有序复工,采取积极措

施推进产品生产,将会有产品源源不断供应到市场。

北京2022官方特许商品零售店等零售店已采取必要的限购措施,以使更多人近期能够买到吉祥物特许商品。天猫奥林匹克官方旗舰店,每天均会有部分冰墩墩产品进行销售,还会预售部分款式的冰墩墩产品。同时,在北京冬奥组委文化活动部和国际奥委会的支持下,还将推出新春特别版冰墩墩,很快会在天猫旗舰店进行预售。

据人民日报客户端